



臺灣 嘉義

醫援助緣 點亮溫暖心燈

2022.03.20

文、攝影／劉麗美

雲嘉南區慈濟人醫會三月二十日進行往診服務，大林慈院謝明宏醫師帶隊前往嘉義偏遠地區關懷案家。黃麗娟志工說明，個案陳先生患有多重疾病，去年母逝，變得意志消沉，常藉酒消愁，讓原本管控不佳的血糖問題更為嚴重，身體多處傷口難以癒合。謝明宏醫師先為陳先生清創傷口。「所幸傷口並未很深，若血糖控制得宜，好好照護，仍可漸漸復原。」完成後，指導他平時換藥時，要以生理食鹽水清潔傷口後再上藥膏。

團隊再驅車前往中埔鄉山區，探望於去年五月中風的個案劉先生。志工江絨說，在人醫會關懷後，個案開始注重身體健康，也會定期去醫院就診。

而大林慈院謝明智醫師於上個月（二月二十日）前來往診後，即購置了血壓計、復健握力球及筆記型電腦，並於三月五日和志工親送到劉家。謝明智醫師見劉先生家裡的血壓計已壞掉，而病人有高血壓的問題，可能造成再次中風，所以購買新的予案家。而病人手部有攣縮的情形，於是準備握力球，鼓勵他多做復健。此外，劉先生的女兒在較為辛苦的家庭環境仍努力求學，今年考上了醫學系，見到她在家中使用的桌上型電腦已十分老舊，「有了筆電，日後她在



三月二十日雲嘉南區慈濟人醫會與訪視志工展開往診服務，大林慈院謝明宏醫師及黃淑秋護理師為個案傷口做清創處理。



謝明智醫師於二月往診時觀察到案家的需要，三月五日即與志工帶著新的血壓計和復健握力球到劉先生家，更準備了一臺筆電給劉同學，幫助她日後就學可使用。攝影／陳姿燕

醫學院就讀，要交報告、打資料，都可隨身攜帶使用。」知道劉同學惜物，一臺筆電可能用很久，還特別加大記憶容量。謝醫師的兒子今年也剛考大學，他說自己的兒子使用什麼型號的，劉同學就用同款的，相待如家人一般。

人醫發心接力守護，傳遞著從醫療服務延伸而來的溫暖關懷。